

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Каменевой Людмилы Алексеевны на тему
«Оптимизация диагностики и лечения больных с синдромом болевой
дисфункции височно-нижнечелюстного сустава»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 – Стоматология

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной, что определяется отсутствием специфического алгоритма диагностики и лечения синдрома болевой дисфункции, необходимостью выявления ранее не описанных симптомов, систематизации всех признаков заболевания и созданием новых методов диагностики и лечения.

Цель исследования - повысить эффективность диагностики и лечения синдрома болевой дисфункции височно-нижнечелюстного сустава путем разработки и внедрения в практику новых методов.

Задачи исследования:

1. Провести анализ результатов диагностики пациентов с синдромом болевой дисфункции височно-нижнечелюстного сустава по предложенной автором карте обследования и создать на ее основе базу данных.
2. Выявить характерный в 100% случаев и редко встречающийся симптомокомплекс, дополнить клиническую картину, разработать таблицы дифференциальной диагностики различных нозологических форм синдрома болевой дисфункции височно-нижнечелюстного сустава.
3. Установить силу корреляционной связи между изменением амплитуды вертикальных движений нижней челюсти, биоэлектрической активностью собственно-жевательных и височных мышц и возникновением синдрома болевой дисфункции височно-нижнечелюстного сустава.
4. Провести сравнительный анализ результатов комплексного этиопатогенетического лечения пациентов с синдромом болевой дисфункции

височно-нижнечелюстного сустава по методу автора и с традиционными методами.

В диссертации подробно представлен анализ отечественных и зарубежных источников, клинического материала, общеклинических и специальных методов исследования, методов лечения, что полностью соответствует поставленным задачам.

Научная новизна и практическая значимость работы заключается в том, что впервые на основе предложенной автором карты обследования пациента с заболеванием ВНЧС составлена база данных для систематизации полученных результатов, документирования их в электронном виде с целью дальнейшего использования. Разработано устройство для регистрации вертикальных движений нижней челюсти и программа. Впервые проведена дифференциальная диагностика окклюзионно-артикуляционного дисфункционального синдрома и вывиха внутрисуставного диска височно-нижнечелюстного сустава на основе изучения вертикальных движений нижней челюсти. Разработано устройство и предложен способ лечения вывиха внутрисуставного диска. Повышена эффективность и сокращено время лечения больных с вывихом внутрисуставного диска по сравнению с описанными в литературе данными.

Основные положения диссертации отражены в 10 публикациях, из них 6 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена патентом на полезную модель, патентом на изобретение, свидетельствами об официальной регистрации программы для ЭВМ и базы данных. Основные теоретические положения и выводы диссертации, содержание её отдельных этапов были доложены и обсуждены на конференциях. Первичная апробация проведена на заседании кафедры ортопедической стоматологии СамГМУ (24 июня 2014г.), на совместном заседании кафедр ортопедической, хирургической, терапевтической

стоматологии, стоматологии детского возраста и стоматологии ИПО СамГМУ (16 октября 2014).

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Каменевої Людмилы Алексеевны «Оптимизация диагностики и лечения больных с синдромом болевой дисфункции височно-нижнечелюстного сустава» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной стоматологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Каменева Людмила Алексеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующая курсом стоматологии
кафедры общей и оперативной хирургии с
топографической анатомией и курсом
стоматологии Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
"Ульяновский государственный
университет" Министерства образования
и науки Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

г. Ульяновск, ул. Кузнецова, д.5.
8 (8422) 36-30-01
contact@ulsu.ru

Миронова Вера Васильевна

Дата